

兄妹喝奶奶捡回饮料中毒 或为投毒,6岁哥哥脱离生命危险, 4岁妹妹食道和胃被灼伤

1个多月前,深圳宝安发生一起儿童中毒事件,6岁的哥哥和4岁的妹妹喝了奶奶从外面垃圾桶捡回来的未开封饮料后,出现呕吐和腹痛症状,被送医院抢救。经检测,饮料中检出有毒的三甲基硅醇,医院报警并怀疑有人投毒。目前,这对兄妹仍在深圳儿童医院接受救治,治疗费用已超过10万元。哥哥脱离生命危险但无法进食,妹妹食道和胃被灼伤。

奶奶捡回饮料爷爷帮忙给打开 兄妹俩只喝了一点就上吐下泻

10月22日,兄妹住院治疗已有38天,表姑妈黎女士告诉记者,“兄妹俩当时分着喝了一小部分,随即上吐下泻,后来确定饮料里有三甲基硅醇。”黎女士表示,表侄子今年6岁,表侄女4岁。事情发生在9月16日,孩子60来岁的奶奶拾废品时,捡回来一瓶未过期、未开封的饮料。

“因为捡回来的饮料瓶子没有开封,完好无损,孩子自己都打不开,是爷爷帮

忙打开给他们喝的。倒出来只喝了一点,两个孩子都翻倒了,上吐下泻。兄妹俩应该喝的量差不多,因为孩子一喝就感觉味道不对,兄妹俩分着喝了一会儿就不行了。”

黎女士解释称,虽然是孩子奶奶把饮料捡回来的,但老人也是无心之举,表弟家里经济条件有限。“都是农村出来的,孩子奶奶觉得没有开封可能没有问题,就带给孩子喝了。

他们家这两年不太走运,孩子父母欠了很多钱,奶奶捡拾废品卖钱也是为了贴补家用。”

黎女士说:“事发后,孩子奶奶很后悔,心理压力非常大,说孩子救不回来她赔命,孩子爸爸妈妈还要经常安慰老人,怕老人想不开。”

据黎女士介绍,辖区民警当天去儿童医院,也向孩子奶奶了解情况,但目前还没有调查结果。

医院收治时就觉得不正常 检出三甲基硅醇怀疑投毒

黎女士告诉记者,“9月16日当天,他们就赶紧把孩子送到深圳儿童医院抢救,饮料被送去检测,发现里面含有三甲基硅醇。在收治时,医院就觉得这个饮料不正常,当天下午,医院报了警。”

“9月17日,毒物检测

出了报告,属于工业毒品中毒,医院说,不排除是有人故意投毒。”

毒物检测报告单显示,在送检的血液、胃液和不明液体中,检测到三甲基硅醇,其中血液中的浓度为270纳克/毫升。

据黎女士介绍,兄妹俩

目前住院救治累计已经花费十几万元,“发生这个事情,救治的费用总要负担。孩子父母都在深圳这边打工,家里经济条件不好,现在治疗费可以亲戚朋友凑一凑,但是后期如果实在太多了,估计也没办法了。”

6岁哥哥已无生命危险让出院 4岁妹妹的食道和胃都被灼伤

黎女士表示,表侄和表侄女目前仍在深圳儿童医院救治。

“6岁男孩虽然说现在没有生命危险,但也不算是没有事,到现在已经38天了,他还是不能吃东西,儿童医院让他出院,后续的护理可能会比较麻烦;女孩是4岁1个月,病情严重。现在还是不能进食,吃东西都会吐,就不敢给孩子吃东西,只能喝牛奶。”

黎女士介绍,兄妹俩同病相怜,只能依靠鼻饲,“孩子越来越烦躁。”

相比而言,妹妹比哥哥情况要糟,“女孩现在动了3次手术,她的食道跟胃都被灼伤了,食道狭窄5厘米时扩张了一次,10厘米时扩张了一次,20厘米时还对食道扩张了一次,有一次扩张食道手术失败,气体进入孩子肺部,引起孩子头部、脖子和上身的浮肿。”

黎女士表示:“儿童医

院之前让我们家属自己联系,找专家转院。孩子已经1个多月不吃不喝,身体很虚弱,这样转院会有很大风险,我们家属哪有什么资源呢?我们也不知道国内哪家医院可以收治。”

黎女士表示,深圳儿童医院算是省内最权威的儿童医院。“儿童医院帮我们推荐了广州少儿医院,让我们自己把孩子转走,去那边挂号,孩子这么虚弱,万一转院过程中出现情况怎么办?”

“10月21日,医院说正在研究救治方案,但是方案不完整,说不是最好的方案,医院治疗条件有限,让我们转到上海和北京的大医院,说那边医疗条件好,医生水平也高,但现在的情况是不允许我们转院,孩子很虚弱啊。”

黎女士提出家属的诉求:“我们家属希望医院对接医院,帮忙联系专家进行

会诊。儿童医院说,要是在这里他们也能治,但是可能会有后遗症,让我们家属再想办法转院。”

黎女士表示,孩子全靠营养液维持,家属也希望能够找到能够进行有效治疗的医院,“我们不敢轻举妄动,期盼寻找专家会诊。”

10月22日下午,记者联系上深圳儿童医院消化内科一位医生,他表示不清楚医院报警情况。

“我今天没上班。她(女孩)现在没有生命危险。她是误服有害物,食管和胃部灼伤,胃部已经很严重,她的家长可能有一些意见。”

这位医生告诉记者,目前兄妹俩病情稳定。“她现在好好的,兄妹俩现在都很安全,都很稳定。她主要是牵涉到要做一些外科手术,家属跟外科还在协商手术的问题,我们是内科,我们这边没什么事。”



随意丢弃装毒物饮料瓶 对大众具有社会危害性

针对这起事件,警方表示正在全力调查,并呼吁广大市民积极提供线索和证据。

陕西恒达律师事务所高级合伙人、知名公益律师赵良善受访指出:“如别有用心的明知饮料瓶里有毒物,或者故意向饮料瓶里投放毒物,后又丢弃含有毒物的瓶子,这无疑对大众具有社会危害性。”

赵良善表示,行为人主观存在故意,若尚未造成严重后果的,则依据《刑法》第114条规定,处3年以上10年以下有期徒刑。若造成严重后果的,比如致人重伤、死亡或者使公私财产遭受重大损失,则依据《刑法》第115条规定,处10年以上有期徒刑、无期徒刑或者死刑。

赵良善提醒,对于捡回来的食品、饮料,因为不明

其添加的成分,切勿食用、饮用,以防受到伤害。对于投毒的嫌犯,要绳之于法,并严惩不贷。

知名律师谭敏涛指出,如果是故意丢失含有毒物质的饮料瓶,那么行为人涉嫌投放危险物质罪,此罪是指投放毒害性、放射性、传染病病原体等物质或者以其他危险方法致人重伤、死亡或者使公私财产遭受重大损失。

“本案已经造成了人员受伤,具体伤情还得进一步鉴定是否为重伤,以伤情来对行为人进行定罪处罚。如果有毒物质的瓶子是丢失找不到,并没有故意丢弃,那么行为人涉嫌过失投放危险物质罪。”谭敏涛表示,是故意丢弃还是过失,还需要公安机关进一步调查而定。

(华商报)

新闻链接

三甲基硅醇

三甲基硅醇是一种有机化合物,主要用于耐化学品涂料和耐热涂料,有机硅溶剂以及精密粘结剂。有较强的酸性,遇热、明火、氧化剂能引起燃烧。当加热分解时会放出有毒气体,遇氧化剂能发生反应。

如皮肤或头发沾染,应立即脱掉所有沾染的衣服,用肥皂水清洗皮肤或者淋浴。如有不适感,应尽快就医。